

свидетельствует об улучшении финансовых результатов от реализации продукции (оказания услуг) организации, которые свидетельствуют о возрастании финансового результата.

Таким образом, как показал проведенный анализ прибыли, организация повысила эффективность производственно-хозяйственной деятельности в 2011 г. по отношению к 2010 г. Организация должна сосредоточить свои усилия на сокращении затрат на производство и реализацию продукции в части материальных затрат, а также на дальнейшем росте выручки от реализации продукции. Данные направления являются резервами роста прибыли от реализации продукции, а значит и повышения общих финансовых результатов организации.

Для улучшения финансового состояния организации и роста прибыли организации Витебский филиал РУП «Белтелеком» предлагается провести ряд мероприятий: наращивание объемов производства за счёт развития имеющихся услуг, а именно ГТС и СТС; размещение временно свободных денежных средств на депозитных счетах с высоким уровнем доходности; работа по взысканию дебиторской задолженности.

Предложенные мероприятия положительно повлияют на финансовое состояние и рост прибыли организации. В результате их реализации повысится прибыль организации и снизится дебиторская задолженность.

УДК 351. (476) : 004.7

ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО КАК КОНЦЕПЦИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВОМ В УСЛОВИЯХ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА

Асс. Зайцева О.В.

Витебский государственный технологический университет

Непрерывное увеличение аппарата госсектора, снижение результативности его работы и обострение проблем взаимодействия различных государственных структур между собой, а также с гражданами и коммерческими организациями – таковы следствия низкой эффективности работы органов государственного управления, наблюдаемые во всех странах мира. Изменить ситуацию в корне поможет лишь полная автоматизация государственного управления, которая, в конечном счете, должна привести к созданию электронного правительства (e-Government).

Существует множество определений электронного правительства. Суммируя все эти определения, можно сказать, что **электронное правительство** – это новые возможности управления государством, созданные посредством применения информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в работе государственных органов на благо юридических и физических лиц, так же, как и для собственных нужд.

В настоящее время в международной практике используются различные методики оценки развития государственных e-услуг, которые оказываются с помощью электронного правительства. ООН регулярно проводит исследование развития электронного правительства во всем мире [1]. Для составления мирового рейтинга развития электронного правительства эксперты Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН (UNDESA) подсчитывают индекс развития электронного правительства (E-government development index, EGDl) для каждой страны.

Согласно исследованию ООН, с 2012 г. Республика Беларусь заняла 61 место среди 193 стран-участниц исследования, и индекс развития электронного правительства составил 0,609. Аналитики ООН считают, что электронное правительство в Беларуси всего на 36 % соответствует идеальному представлению.

Для достижения лидирующих позиций Республики Беларусь в международном рейтинге необходимо провести объемную и кропотливую работу. Для этого необходимо выделить основные проблемы, с которыми сталкивается Республика Беларусь в ходе внедрения электронного правительства в систему государственного управления.

В направлении взаимодействия государственных органов с гражданами и организациями: отсутствует единый реестр государственных услуг; отсутствует доступ к

открытой информации в базы данных госорганов; регламенты работы госорганов практически не поддерживают оперативное информационное обновление интернет-сайтов; также практически отсутствуют государственные услуги, которые могут быть получены гражданином или организацией без посещения государственного органа. В направлении межведомственного взаимодействия государственных органов, а также взаимодействия их с внешней средой: не сформирована единая инфраструктура межведомственного обмена данными в электронном виде. Также можно выделить проблемы ограниченного финансирования, недостаточного вовлечения государственных органов, необходимости дополнительной мотивации для пользования интернетом, отсутствия системы мониторинга развития электронного правительства.

С точки зрения вышеизложенного в Республике Беларусь необходимо: сформировать единый реестр государственных электронных услуг; передать весь спектр работ по оказанию электронных услуг отдельной организации и наделить его функциями e-правительства; обеспечить эффективную работу по предоставлению услуг в электронном виде за счет окончания работ по созданию и внедрению ОАИС (portal.gov.by).

Внутри органов государственного управления: устранить дублирование работ по созданию похожих информационных систем различных органов госуправления; перевести работу республиканских и региональных органов на облачные платформы; разделить все госорганы на группы: экономическая, отраслевая, социальная и др. (в рамках каждой из групп создать свой типовой набор решений); комплексно автоматизировать весь спектр госорганов путем создания комплекта типовых решений, тиражирования и объединения их в единое информационное пространство.

По организации внутриведомственного воздействия: полномасштабное внедрение второй очереди системы межведомственного документооборота; создание в каждом госоргане внутрикорпоративного портала на одинаковой для всех платформе.

Таким образом, внедрение электронного правительства в систему государственного управления Республики Беларусь позволит повысить конкурентоспособность экономики, расширить возможности ее интеграции в мировую систему хозяйства, повысить эффективность государственного управления и местного самоуправления.

Список использованных источников

1. Global E-Government Surveys (2003 – 2012): // UNPAN [Electronic resource]. – 2013. – Mode of access: <http://www.unpan.org/DPADM/EGovernment/UNEGovernmentSurveys/tabid/600/language/enUS/Default.aspx>.
2. Хмельницкая, И. В. Направления развития информатизации органов государственного управления / И. В. Хмельницкая // Проблемы управления. – 2012. – № 4. – С.30-33.

УДК 339.97

ПЕРСПЕКТИВЫ УЧАСТИЯ РЕГИОНОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В ФОРМАХ РАЗВИТИЯ ТРАНСГРАНИЧНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

М.э.н., асп. Козлова Д.О.

Белорусский государственный экономический университет

Развитие экономических отношений в настоящее время характеризуется углублением процессов регионализации и интеграции, а также усилением трансграничного сотрудничества, которое представляет собой деятельность, направленную на установление экономических, социальных, культурных, политических, экологических и других взаимоотношений, которые осуществляются в виде определенных программ и проектов на государственном, региональном и локальном уровнях с целью укрепления и развития дальнейших соседских контактов, а также решения общих проблем территориальных сообществ и властей приграничных административно-территориальных единицах смежных государств